

El globo-bomba

El hombre de la barba negra.—La explosión.—Pánico, heridos, y espejos y vaquillas rotas

Ha ocurrido en San Petersburgo un extraño suceso, que ha causado mucha impresión por las circunstancias que en él se suscitan.

Por la tarde, á la hora en que la Perspectiva Newsky estaba más animada y circulaban por ella más coches, trineos, ciclistas y paseantes pasó á uno de sus inhos caídas un hombre de barba negra, vestido algo desordenadamente.

Llevaba, cogido por un cordón que de él pendía, un pequeño globo, de esos que venían en los bazaros, y que sirven de juguetes á los niños.

Sentóse en una mesa, cerca de una de las ventanas bajas del establecimiento, y pidió té.

Para tener libertad en sus movimientos, se ató el cordón que pendía del globo á su muñeca derecha.

Los consumidores que se encontraban cerca de él observaron que examinaba cuidadosamente á cuantas pasaban por la acera.

Sin duda, riguardaba á alguno, pues no se ocupaba del servicio de té, que un mozo había puesto en su mesa, ni tiempo de mirar á los parroquianos, que charlaban en voz alta y hacían un ruido de mil demonios.

De pronto, el hombre de la barba negra fijóse en alguien que avanzaba por la acera y que tenía que pasar necesariamente bajo la ventana, á cuyo lado estaba.

Al verlo, quiso trasladar el globo de su muñeca derecha á su mano izquierda.

En aquel momento, oyése una detonación espontánea.

El globo, que era una bomba de dinamita, juzgar por sus estragos, estalló, temiendo el pánico entre los consumidores.

El hombre de la barba negra recibió varias heridas; pero sin cuidarse de ellas salió de su asiento, salió á la calle y, montando en un trineo, que, sin duda, le esperaba, desapareció de la Perspectiva Newsky con la celeridad del rayo.

Mientras, en el café reinaba una confusión espantosa.

Huían los parroquianos, gritaban los camareros, llamaba el dueño á la policía y grandes voces y algunos transcurtos, penetrando en el local, recogían el suelo y los heridos.

Estos ascendían á seis, y dos de ellos se encontraban en grave estado.

El duelo lamentable amargamente de los destrozos que el globo-bomba había causado en su establecimiento.

No había quedado un espejo sano, y el número de platos, tazas y botellas rotas era incalculable.

Además, muchos parroquianos se aprovecharon de la confusión para irse sin pagar el consumo.

En los momentos en que el escándalo era mayor, pasó frente al café uno de los ministros. Entró en éste y enterado de lo que ocurría, dijo palideciendo un poco:

—Sin duda, esa bomba era para mí.

La policía anda loca buscando al terrorista.

No se explica qué clase de explosivo era el que llevaba, pues el globo se mantenía en el aire como si estuviera lleno de gas, según han declarado quienes en el café habían.

El alcoholismo

Sé de dos diputados que emprenderán en breve en la Cámara de Francia una campaña contra el alcoholismo. Digan lo que digan los partidarios de la «divertida», el ejerzo, ó el absinto (como también se dice en castellano), es una de las causas principales de la tuberculosis y de la locura.

La campaña parlamentaria será ruda. De un lado estarán los que viven de la venta de bebidas espirituosas y los que se juzgan con derecho á beber... «guardarás, si á mano viene». Del otro lado, los higienistas y todos aquellos que creen firmemente que el alcohol es un peligro nacional. Alguno ha dicho que para hacer desaparecer las prisiones hay que hacer desaparecer antes las tabernas.

Ya sé lo que dicen los bebedores: «Bebo porque me dá la gana, y nadie tiene que meterse en lo que hago ó dejó de hacer. El alcohol, lejos de debilitar, vigoriza».

En Francia hay actualmente 500.000 tabernas y el consumo de alcohol se elevaba en 1906 á 50.000.000 de hectolitros, sin contar el fraude.

Se ha notado que la criminalidad y la demencia aumentan á medida que aumenta el abuso del alcohol. En 1893 había 59.000 locos. En 1904, 70.000. El número de los suicidios ha seguido la misma progresión. En 1851 se contaban 5.500 suicidios. En 1905, 8.800.

Casi todos los médicos, fisiólogos e higienistas, están de acuerdo sobre el infierno destructor del ejerzo. ¡Ouifido! en Francia se abusa de esta bebida! Digan lo que quieran y frases:

D. 1901 á 1904 el consumo de ejerzo se elevó de 297.000 hectolitros á 359.000. Se calcula que cada habitante consume un litro de ejerzo anual.

No sé de ningún otro país que consuma tanto. Francia es la patria de alcoholíos, no de borrachos como Inglaterra y Alemania. En Francia no se ve casi nunca un borracho por la calle.

En cambio, en Inglaterra y en los Estados Unidos, sobre todo, los dominos, el ejerzo de bebedores que ya por esos

trigos dando tumbos, es incontable. En Alemania, no digamos. En Berlín vi una noche á un tío beberse cuarenta vasos de cervaza de una sola vez.

En París, á partir de las seis de la tarde, se llenan los cafés de bebedores del «líquido opalino». «La hora verde» llaman algunos á este momento del apetito. Las mujeres, que en todo son excesivas, también se afilan su sienjo correspondiente. Como si no tuviesen mas bastante con la et-románica, el morfismo, hay que agregar el ejerzo.

Cuenta Jules Olretis que en ciertas partes de Normandía se echa agua caliente á la sopla.

El alcoholismo no es privativo del hombre. A los animales también les gusta embriagarse. Las vacas, los pollitos, las gallinas, se emborrachan con alcohol. Recuérdese la borrechera del barco de «La Terre», de Zila.

Recordó haber visto el plato entre un fabricante de alcohol y un «fármaco» que criaba pollitos y gallinas. El pollero advirtió un día que las gallinas, sobre estar muy pálidas, ponían pocos huevos y que de estos huevos nacían pollitos enciérnulos y canavieles. Se pudo observar y descubrió que las gallinas bebían en los charquitos de alcohol que dejaba el alambique del vecino. El juiz que entendió en la causa, sometió algunos de los pollos á esta experiencia decisiva: les emborrachó, colocándoles luego sobre una mesa, los pollos alargaban el cuello, abrían las alas, si malas cantar, corrían dando vueltas hasta caer patas arriba en estadio comasco...

Fray Candil

La Rusia sanguinaria

Augmenta la agitación provocada en el Imperio por la triste noticia de haber sido condenados á muerte 32 revolucionarios.

El número verdaderamente aterrador y siniestro de las ejecuciones capitales que tienen lugar en Rusia, ha producido un movimiento general de horror y la opinión reacciona con fuerza ante la severidad de los tribunales.

La última sesión celebrada por la Duma antes de las vacaciones parlamentarias, fué un reflejo de la protesta general del pueblo.

En aquella sesión el diputado M. Milkoff presentó una orden del día, protestando de las condenas á muerte que simbóran la indigencia y el dolor en toda Rusia.

La proposición fué rechazada por los votos de la mayoría gubernamental de los destrozos que el globo-bomba había causado en su establecimiento.

No había quedado un espejo sano, y el número de platos, tazas y botellas rotas era incalculable.

Además, muchos parroquianos se aprovecharon de la confusión para irse sin pagar el consumo.

En los momentos en que el escándalo era mayor, pasó frente al café uno de los ministros. Entró en éste y enterado de lo que ocurría, dijo palideciendo un poco:

—Sin duda, esa bomba era para mí.

La policía anda loca buscando al terrorista.

No se explica qué clase de explosivo era el que llevaba, pues el globo se mantenía en el aire como si estuviera lleno de gas, según han declarado quienes en el café habían.

Junta local de Reformas Sociales

Presidida por el señor Castaño se reunió anoche la Junta Local. Asistieron los señores vocales Casanovas, Salas, Mari, Poig, Bestard, Porcel y Amengual, el Inspector del Trabajo señor Sancho y el médico señor Oliver.

S' aprobó el acta de la sesión anterior.

Vista la circular de la Sección de Estadística del I Instituto de Reformas Sociales, acompañando un interrogatorio acerca de las especies de consumo más general, para el obrero que deben adquirir ó suprimirse en las estadísticas de precios, se acordó añadir los artículos: harina, jabón, manteca y pastas para sopas.

Se acordó que formen la Comisión investigadora durante el actual semestre, los vocales patronos señores Salas y Gari y los vocales obreros señores Puig y Porcel, de cuyos nombramientos se dará cuenta al Instituto.

Se acordó decretar una instancia del tesorero Juan Vidal Palmer, pidiendo le fuera levantada una multa que le fué impuesta por tener ocupado á un muchacho menor de diez años, alegando que el muchacho es ahijado suyo y solo tiene cuidado del carro.

S' desestimó otra instancia de doña Leonor Bernaté, solicitando la fresa levantada otra multa que le fué impuesta por trabajar en su taller de modista después de las diez de la noche.

Se acordó multar con diez pesetas a doña Margarita Prata, doña Catalina Colom, doña Josefina Isarn y doña Leonor Bernabé por trabajar en sus talleres de modistas después de las diez de la noche.

Agradecemos al presidente de la

tribunal industrial y se dió lectura á una solicitud de la Federación de Sociedades Obreras pidiendo se indemnice á los obreros que sonden á los tribunales industriales.

Se acordó dirigir por telegrama y que pase al Presidente para su resolución.

Se habló de la constitución de los

Sociedad la invitación que nos ha enviado para asistir á los bailes.

Asistencia Palmezan

Esta noche se celebrará en la Asistencia Palmezan el 4º Baile de Máscaras de la serie organizada por dicha sociedad.

El programa será el siguiente:

Primer parte

1. Tiana, Pasodoble flamenco.—Fuentes.

2. «Muy Linda», Walz.—Walden.

3. «Bella Niña», Polka.—Serra.

4. «Las Chiconas», Tango de los Tientos.—Calleja.

5. «El Pollo Tejada», Schotiz.—Valverde.

6. «Sangre Morada», Mazurka de los niropos.—Valverde.

Segunda parte

1. «La Gaita Blanca», Mechich.—Vives.

2. «Olé!, por mi tierra», Walz jota.—Muñarriz.

3. «Las Mujeres», Polka.—Jimenez.

4. «La Cafamona», Mazurka de Toribio.—Torregrosa.

5. «Franceso», Walz.—Escalas.

La vida obrera

Palma

En la reunión general celebrada el día 3 por la «Federación de Sociedades Obreras» de esta capital, tratóse acerca de la constitución del Tribunal Industrial y de las utilidades que á la clase trabajadora reportará.

Pero, dadas las horas que se ha de reunir el citado Tribunal, imposibilitando la asistencia de los representantes obreros, acordóse solicitar del Presidente de la Junta local de Reformas Sociales, que en nombre de los obreros organizados, haga presente al ministro, los inconvenientes que á aquellos ofrecen, por no reunirse á horas hábiles y en las que no sufrirían quebranto los intereses de los representantes.

Recordó haber visto el plato entre un fabricante de alcohol y un «fármaco» que criaba pollitos y gallinas. El pollero advirtió un día que las gallinas,

sobre estar muy pálidas, ponían pocos huevos y que de estos huevos nacían pollitos enciérnulos y canavieles. Se pudo observar y descubrir que las gallinas bebían en los charquitos de alcohol que dejaba el alambique del vecino.

En junta general ordinaria celebrada por la «Máquinista terrestre» el 3 de Enero del corriente se procedió al nombramiento de los individuos que han de formar parte de la Directiva durante el año de 1909.

Esta quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, Antonio Orpis; vice-presidente, Juan Rullas; tesorero, Pedro González; contador, Miguel Sureda; secretario 1º, Antonio Martí; secretario 2º, Manuel Erraz; vocales, Juan Alemany y José Torres.

Al mismo tiempo se pone en conocimiento de los que han sido nombrados que el día 10 de Enero de 1909 pasaran á las ocho de la noche para tomar posesión de sus respectivos cargos.

Con motivo de la exclusión del derecho de tomar parte en la elección de vocales obreros y suplentes de la Junta local de Reformas Sociales, ordenada por el Gobernador Civil de la provincia, ha elevado la sociedad «Unión Protectora Mercantil» una exposición al Ministro de la Gobernación, en la que hacen constar el carácter obrero de su organización y la injusticia con ellos cometida al prohibirles su intervención en las elecciones citadas.

En la Asamblea general celebrada el día 4 del corriente por la «Agrupación Socialista» de Palma se renovaron los cargos del Comité quedando constituido en la forma siguiente:

Miguel Porcel, presidente; Miguel Orsols, vice-presidente; Agustín Roig, secretario 1º; Carlos Gidard, secretario 2º; Matías Quevedo, contador; Juan Ballester, tesorero; Pedro Juan Bonet, vocal 1º; Rafael Soler, vocal 2º y Antonio Torras, vocal 3º.

En la Asamblea general celebrada el día 4 del corriente por la «Agrupación Socialista» de Palma se renovaron los cargos del Comité quedando constituido en la forma siguiente:

Miguel Porcel, presidente; Miguel Orsols, vice-presidente; Agustín Roig, secretario 1º; Carlos Gidard, secretario 2º; Matías Quevedo, contador; Juan Ballester, tesorero; Pedro Juan Bonet, vocal 1º; Rafael Soler, vocal 2º y Antonio Torras, vocal 3º.

En la Asamblea general celebrada el día 4 del corriente por la «Agrupación Socialista» de Palma se renovaron los cargos del Comité quedando constituido en la forma siguiente:

Miguel Porcel, presidente; Miguel Orsols, vice-presidente; Agustín Roig, secretario 1º; Carlos Gidard, secretario 2º; Matías Quevedo, contador; Juan Ballester, tesorero; Pedro Juan Bonet, vocal 1º; Rafael Soler, vocal 2º y Antonio Torras, vocal 3º.

En la Asamblea general celebrada el día 4 del corriente por la «Agrupación Socialista» de Palma se renovaron los cargos del Comité quedando constituido en la forma siguiente:

Miguel Porcel, presidente; Miguel Orsols, vice-presidente; Agustín Roig, secretario 1º; Carlos Gidard, secretario 2º; Matías Quevedo, contador; Juan Ballester, tesorero; Pedro Juan Bonet, vocal 1º; Rafael Soler, vocal 2º y Antonio Torras, vocal 3º.

En la Asamblea general celebrada el día 4 del corriente por la «Agrupación Socialista» de Palma se renovaron los cargos del Comité quedando constituido en la forma siguiente:

Miguel Porcel, presidente; Miguel Orsols, vice-presidente; Agustín Roig, secretario 1º; Carlos Gidard, secretario 2º; Matías Quevedo, contador; Juan Ballester, tesorero; Pedro Juan Bonet, vocal 1º; Rafael Soler, vocal 2º y Antonio Torras, vocal 3º.

En la Asamblea general celebrada el día 4 del corriente por la «Agrupación Socialista» de Palma se renovaron los cargos del Comité quedando constituido en la forma siguiente:

Miguel Porcel, presidente; Miguel Orsols, vice-presidente; Agustín Roig, secretario 1º; Carlos Gidard, secretario 2º; Matías Quevedo, contador; Juan Ballester, tesorero; Pedro Juan Bonet, vocal 1º; Rafael Soler, vocal 2º

Telegramas

SERVICIO SEPECIAL Y EXCLUSIVO DE LA TARDE

Noticias

Madrid 9 (de 2-40)

CONSEJO DE MINISTROS

Reunión laborosa

El Consejo de Ministros que se celebra ayer tarde fué muy laborioso, pues se trataron en él muchos y diversos asuntos.

Tuvo lugar en el domicilio del señor Maura, y duró desde las tres y media en que empezó hasta las ocho y media en que terminó.

Antes de levantarse la sesión, abandonó el lugar el Ministro de Gracia y Justicia, Sr. Marqués de Figueras, por sentirse ligeramente indisposto de un enfriamiento.

Expedientes aprobados

Examináronse algunos expedientes, especialmente de material, que fueron aprobados.

Díose cuenta también de los expedientes que se han promovido respecto a la necesidad de ejecutar obras de reparación y afianzamiento en las catedrales de Toledo y Córdoba.

Estos expedientes fueron igualmente aprobados.

Concesión de cruces

A propuesta del Ministro de la Guerra se acordó conceder varias cruces de orden militar a los descendientes de los que sucumplieron en la batalla del Bruch, durante la guerra de la independencia.

En la gracia de la concesión se hace constar que es para conmemorar a los heroes que perecieron en aquella batalla contra los franceses.

Oposiciones en la judicatura

Dióse lectura a un decreto del Marqués de Figueras, estableciendo un reglamento.

Esta disposición regula el procedimiento que haya de seguirse para los que tomen parte en las oposiciones a los organismos que depende del Ministerio de Gracia y Justicia.

El reglamento fué aprobado.

La industria nacional

El Ministro de Fomento dió cuenta de una modificación que se introduce en la ley de protección a la industria nacional.

Esta modificación es favorable a la misma, y procede de las enmiendas que se presentaron al mencionado proyecto.

El Consejo aprobó esta modificación.

Sanidad exterior

Luego el Ministro de la Gobernación dió cuenta también del reglamento que había redactado por lo que respecta a Sanidad exterior.

Próximo sobre este punto alguna discusión, dándose lectura detenida al reglamento.

La discusión de esta disposición ocurría a los Ministros por espacio de tres horas.

El reglamento quedó finalmente aprobado.

El ferrocarril Madrid-Valencia

El Sr. Maura puso sobre el tapete el asunto de la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia, pasado por Cuenca y Utiel.

Resundió la discusión sobre estos puntos, que se había suscitado en los Consejos anteriores.

Por último se leyó el proyecto de la construcción del ferrocarril que fué aprobado.

Tratados de comercio

Seguidamente el Ministro de Estado Sr. Allendesalazar dió cuenta de las negociaciones que han venido realizándose para concertar tratados de comercio con algunas potencias extranjeras.

Añadió que aquellas negociaciones han tenido éxito, habiéndose convenido con algunas naciones la prórroga de sus respectivos tratados.

Los presupuestos parciales

Antes de terminar el Consejo de Ministros, el de Hacienda Sr. González Benito rogó a sus compañeros que activasen cuanto pudieran la confección de los presupuestos parciales.

Manifestó el Ministro su propósito de que los presupuestos generales del Estado queden ultimados durante el mes de Marzo, en cuya época se proponía presentarlos a las Cortes para su discusión.

Añadió que deseaba que el Parlamento discutiese ampliamente los presupuestos y las reformas que en los

mismos hayan de acometerse, por lo que rogaba la pronta presentación de las parcialidades.

GENERAL

El ferrocarril de Madrid a Valencia

Como en otro lugar ha anunciado, el Consejo de Ministros celebrado ayer aprobó el proyecto de construcción del ferrocarril directo entre Madrid y Valencia.

Este ferrocarril es el que ya comenzó a construirse y pasa por Oriente atravesando esta provincia, y por Utiel en la de Valencia.

La nueva línea será de vía ancha.

El gobierno concederá la cantidad de 75.000 pesetas como subvención por kilómetro.

Se calcula que la construcción de esta línea exigirá unos quince millones de pesetas, los cuales deberán reintegrarse al Estado.

Se ha formado un proyecto que será leído en el Congreso el próximo lunes.

El concurso de la escuadra

A la salida del Consejo de Ministros ha sido interrogado el ministro de Marina general Ferrández por los periodistas acerca de la construcción de la escuadra.

El Ministro afirmó que el Consejo no se había ocupado de este ascenso por falta de tiempo.

Añadió que el próximo lunes se celebrará otro Consejo de Ministros en el que se dedicará gran espacio a estudiar la cuestión de la construcción de la escuadra.

El nuevo Obispo de Barcelona

El Rey ha firmado un R. D. presentado por el Ministro de Gracia y Justicia, nombrando Obispo de Barcelona al Dr. Laguarda actual Obispo de Jaén.

Combinación de Prelados

Con motivo de haberse firmado el nombramiento del Dr. Laguarda para la silla de Barcelona, ha quedado vacante la Diócesis de Jaén.

El Ministro de Gracia y Justicia ha sometido a la firma del Rey un Real Decreto nombrando Obispo de Jaén al Dr. D. Manuel Sanz que lo es de León.

En esta diócesis se sustituye al Dr. Sanz D. Ramón Guillamón, actual Maestrescuela de aquella Catedral.

Planes parlamentarios

El Sr. Dato ha celebrado una conferencia con el Sr. Maura, conviniendo en los planes parlamentarios.

Parece que ambos han convenido en que se dediquen dos horas al periodo de ruegos y preguntas y otras dos a la discusión del proyecto de Administración local.

Parece que la discusión del proyecto de Comunicaciones Marítimas quedará aplazada indefinidamente.

Villanueva de pésame

Ha fallecido en Madrid la madre del exministro liberal señor Villanueva.

Este fallecimiento ha producido gran sentimiento.

El exministro ha recibido muchos pésames.

Para las víctimas de Italia

Como decímos en la edición de ayer, una comisión del «Veloz Sport Balear», estuvo a visitar a las autoridades invitándolas a la Fiesta de Caridad que se celebrará el próximo domingo en el Velódromo.

La comisión la comparten los señores D. José Canet, D. Juan Delgado, D. Gaspar Moner y D. Jorge Fortuny, habiendo visitado el Delegado de Hacienda, Comandante de Marina, Presidente de la Audiencia y Obispo de esta Diócesis. Todos ellos ofrecieron su apoyo a la Fiesta proyectada, y el Ilmo. Señor Obispo tuvo frases de elogio para la sociedad «Veloz Sport Balear», por la iniciativa tenida de organizar una fiesta de caridad en su producto se destina íntegramente a aliviar en lo posible las desgracias causadas por los terremotos de Italia.

Han sido invitadas, y ocuparán la mesa donde se recogerán las limosnas, las hermanas y distinguidas señoras Pilar y Teresa Irazabal, Josefina y María Lasa, Celia Pérez Clemente, Teresa Alorda Sureda y Ángeles Semir.

La Junta del «Veloz» obsequiará a dichas señoras, con hermosos ramos de flores, como muestra de agradecimiento por la atención que han tenido con dicha sociedad, al aceptar el puesto por el que han sido invitadas.

Añadió que deseaba que el Parlamento discutiese ampliamente los presupuestos y las reformas que en los

últimos días de ayer fueron repartidas más de mil quinientas invitaciones, y tanto es así que se ha podido aclarar alguna involuntaria equivocación, que tiene ya agotadas sus energías a fuerza de reclamaciones pidiendo se les pague una cantidad de docecientas pesetas, ó menos, anualtas que le señaló por jubilación municipal el Ayuntamiento de San Antonio de Ibiza.

Para dicha fiesta hemos recibido una invitación que quedó sin respuesta.

La Junta Directiva de la sociedad «Círculo de Obreros Católicos» ha reunido celebrada ayer acuerdo que la función a beneficio de las víctimas de Italia se celebre el próximo jueves por la noche.

Para dicha función la compañía dramática del Sr. Manera que actúa en dicho Círculo es casi seguro que se pondrá en escena la celebrada obra del marqués de Santillana «La Vaquería de la Frontera».

También se hacen gestiones para que tomen parte en la función benéfica algunos aficionados al «álter cantus».

El Sr. Manera que actúa en dicho Círculo es casi seguro que se pondrá en escena la celebrada obra del marqués de Santillana «La Vaquería de la Frontera».

Momentos antes de cerrar nuestra edición hemos recibido una stentorante carta de la Junta Directiva del «Veloz Sport» manifestándose que en vista de lo desapacible del tiempo dicha Junta había acordado suspender la fiesta benéfica que es favor de las víctimas de Italia debía celebrarse mañana en el Velódromo de Tirador.

Dicha fiesta se celebrará el domingo día 17 del presente mes.

Ecos de Sociedad

Viajeros

En el vapor «Monte Toro» ha llegado, de Mahón el P. jesuita don Ramón Serrano.

También han llegado en el mismo vapor don Juan Cervera, don Antonio Boix, don Juan Triay y don Jaime Beltrán, don Francisco Bolet, don Magdalena Ponç y don Eulalia Carmen Triay.

Personales

Por reciente R. O. ha sido nombrado jefe de esta región agronómica e ingeniero de la Sección de la Sección de Palma D. Antonio Ballester y Llambias, ingeniero agrónomo menorquín.

Invitación

El presidente del «Veloz Sport Balear» ha tenido la atención de invitarlos al partido de «Foot Ball» que es beneficio de las víctimas de los Terremotos de Italia se celebrará en el Velódromo de Tirador el día 10 del corriente.

Agradecemos la invitación.

Reunión

El «Centro de Pasiños» de Baleares celebrará en su domicilio Unión 1, el día 10 del corriente a las 4 de la tarde la Junta general ordinaria; la directiva suplica la asistencia de los señores socios.

Nueva junta

Ha quedado constituida en la forma siguiente, para el año actual, la Junta Directiva de la sociedad «La Florería», de Palma:

Presidente.—D. Francisco Juliá.

Vice-Presidente.—D. Tomás Rosselló.

Secretario.—D. Francisco Mayor.

Vice-Secretario.—D. Juan González.

Depositario.—D. Juan Cerdá.

Contador.—D. Miguel Vila.

Revisor.—D. José Martí.

Vocal 1.—D. José Mora.

Vocal 2.—D. António Sastré.

Vocal 3.—D. Juan Martínez.

Vocal 4.—D. Martí Fiol.

Vocal 5.—D. Miguel Díaz.

Vocal 6.—D. Francisco Sbert.

Vocal 7.—D. Miguel Gurau.

Neurología

Ayer tarde a las siete y media, fué conducido a su última morada el cadáver del que fué en vida un modelo de laboriosidad y honradez D. Carlos Ricobello.

Como oficial tipógrafo ocupaba uno de los primeros puestos dentro el arte de imprimir y como particular era una persona que gozaba de muchísimas simpatías entre sus numerosos amigos.

Asistieron al entierro los señores Morales, Amengual y Muñoz, casi todo el personal del arte de imprimir de Palma y antídita representación de la Sociedad de Socorros «La Esperanza».

Todos ellos ofrecieron su apoyo a la Fiesta proyectada, y el Ilmo. Señor Obispo tuvo frases de elogio para la sociedad «Veloz Sport Balear», por la iniciativa tenida de organizar una fiesta de caridad en su producto se destina íntegramente a aliviar en lo posible las desgracias causadas por los terremotos de Italia.

Recibía la desconsolada esposa el hijo de nuestro amigo el más sentido pésame.

Un criterio para cada caso?

Arregladamente a derecho, civil o Comisión provincial, la resuelto el señor Gobernador en sentido favorable un recurso interpuesto por doña María Obrador, maestra pública jubilada, contra un acuerdo del Ayuntamiento de esta Ciudad denegándole la jubilación municipal que según ley le corresponde.

El Ayuntamiento, con muy buen acuerdo, acaba de aceptar el fallo de la primera autoridad civil y señalará a dicha maestra, que ingresó en la carrera antes del año 1870, una modesta subvención.

Todo lo expuesto hasta tendría de particular si no contrastara con otro igual, el de un anciano maestro que tiene ya agotadas sus energías a fuerza de reclamaciones pidiendo se le pague una cantidad de docecientas pesetas, ó menos, anualtas que le señaló por jubilación municipal el Ayuntamiento de San Antonio de Ibiza.

Nosotros hemos visto el desarrollo del expediente de jubilación de la señora Obrador y la razón y facilidad con que se ha resuelto, y no acer amén a comprender por qué es igual.

Tenemos propósito de no dejar de la mano este asunto que recomendamos al expositor judicial del señor Iratxabé.

Principal

Ante regular concurrencia se celebró en este teatro la ansiada función.

Se pusieron en escena la graciosa comedia de los hermanos Quiñones «La escondida senda» y la de Benavente «La fuerza bruta» que fueron como en días anteriores muy celebradas por el público.

S. distinguieron en la representación, las señoras Plaza y Díaz y los señores Llano y González.

El trágico del Sr. Thullier en «La escondida senda» fué celebradísimo.

En «La fuerza bruta» que de cara a la noche es más aplaudido por el público, alcanzaron justos y merecidos a los señores Pino y Plaza y los señores Thullier, Llano y Díaz.

Consultas ordinaria: de 10 a 1

Consulta gratis para los pobres

Lunes y Viernes, de 2 y media a 4

